
FIAB REGGIO EMILIA TUTTINBICI APS

Verbale direttivo del 22 gennaio 2025 ore 21 presso cs Orologio

Presenti:Marco Tondelli,Mariagrazia Canovi, Gianfranco Fantini, Raffaella Monti,Tondelli 
Omar,Tamagnini Giorgio,Zambelli Ivano,Astolfi Gigi

Odg:
1 - richiesta di Linea Verde Raiuno di intervista/pedalata: il Tema parte dal report di 
Legambiente che vede Reggio prima in classifica. Incontro organizzativo il 27 gennaio 
pomeriggio presso parco caprette (Cilloni); riprese un pomeriggio del 28 o 29 o 30 
ancora da definire. Richiesta di fornire bici e casco alla conduttrice (mtb gialla), e 
presenza di ciclisti.
2 -Incontro del 20/01/2025 con Ecosapiens: in seguito alla nostra disponibilità per 
supportarli in alcune uscite in bicicletta con 6 classi delle medie. Cosa dobbiamo fare: 
fornire alcune bici e il risciò per due bambini disabili. Uscita di circa due ore in 
mattinata. Ci saranno i loro educatori. Altri eventi nel corso del mese di marzo e festa
finale sabato 22 marzo (mattina e pomeriggio). Date USCITE da confermare: 3/02- 
5/02 – 21/02 – 6/03 – 13/03 – 21/03.
3 - richiesta da parte di Ecosapiens di partecipare come partner ad altre attività 
sempre sulla mobilità nel periodo estivo (2° e 3° settimana di giugno o 1° e 2° 
settimana di settembre) attraverso il bando AmbientAzione di Iren a cui stanno 
partecipando. 
4 - Serate all'Orologio: il 5 Ivan Saracca, Carbonara con il suo viaggio in oriente. Data
da definire. Altro cicloviaggiatore Luigi Giaroni di Bobbio disponibile sempre 
gratuitamente.
5 -Calendario 2025: cose che mancano...eventi nazionali...altro. Compilazione a cura dei
rispettivi capigita di una descrizione di massima per inserire le uscite su 
Andiamoinbici
6 - evento i 40 di Tuttinbici: proposte idee per l'anniversario
7 - new letter
8 - inserimento itinerari, punto e cosa serve fare. 
9 -  varie ed eventuali

1 - LineaVerde Isoardi
richiesta di Linea Verde Raiuno di intervista/pedalata: il Tema parte dal report di Legambiente 
che vede Reggio prima in classifica. Incontro organizzativo il 27 gennaio pomeriggio presso parco 
caprette (Cilloni); riprese un pomeriggio del 28 o 29 o 30 ancora da definire. Richiesta di fornire 
bici e casco alla conduttrice (mtb gialla), e presenza di ciclisti.
Ci sarà ripresa in bicicletta la Isoardi, ed un gruppo di ciclisti. In una parte consistente e la parte 
finale sotto il cedro al parco del popolo. La Isoardi avrà bici a pedalata assistita - Non vogliono i 
loghi Tuttinbici Il comune ha dato il nostro nome. - Le domande e le risposte sono già preparate.
Prima domanda
Si parla di dedicare le ciclopedonali ai cicli e trovare soluzioni per fare rallentare le automobili.



Tuttinbici deve dare le priorità che dovrebbe seguire il comune nei prossimi anni, tenendo 
presente la necessità di diminuire la velocità di percorrenza con delle opere di urbanistica in modo 
da rallentare la circolazione, che sono interventi a costo basso.

 2 - incontro del 20/01/2025 con Ecosapiens: in seguito alla nostra disponibilità per supportarli in 
alcune uscite in bicicletta con 6 classi delle medie. Cosa dobbiamo fare: fornire alcune bici e il 
risciò per due bambini disabili. Uscita di circa due ore in mattinata. Ci saranno i loro educatori. 
Altri eventi nel corso del mese di marzo e festa finale sabato 22 marzo (mattina e pomeriggio). 
Date USCITE da confermare: 3/02- 5/02 – 21/02 – 6/03 – 13/03 – 21/03.
Stefano Casi professore della don borghi ha già 3 biciclette di Tuttinbici, e dovremmo dargliene 
altre 3. Organizza già delle uscite con la Don Borghi e le fa in autonomia. Il trasporto delle Bici ci 
penseranno loro. In una uscita avranno 2 disabili e noi offriremo il Risciò, ma è poco più di un giro 
nel quartiere. Per la scuola Ghiarda il 21 marzo serviranno 20 bici. Omar mette nel calendario 
queste uscite. Il 22 marzo ci sarà la festa finale e ci hanno invitato a fare un evento se abbiamo 
voglia ed energia.

3 - richiesta da parte di Marco Ecosapiens di partecipare come patner ad altre attività sempre 
sulla mobilità nel periodo estivo (2° e 3° settimana di giugno o 1° e 2° settimana di settembre) 
attraverso il bando AmbientAzione di Iren a cui stanno partecipando.
Ecosapiens ha il bando e se abbiamo bisogno di spendere qualcosa entro i 500 euro possono 
contribuire.
Possiamo comprare i campanelli da mettere nelle bici. Anche per mettere in ordine le bici, possono 
contribuire.
Abbiamo proposto di andare al Po' e al nostro partner Econsapiens è piaciuta molto questa idea

4  Serate all'Orologio: il 5 Ivan Saracca, Carbonara con il suo viaggio in oriente. Data da definire. 
Altro cicloviaggiatore Luigi Giaroni di Bobbio disponibile sempre gratuitamente.
Durante queste serate bisogna fare il punto tesseramento e merchandising. Per chi non riesce ad 
usare il pc bisogna fare compilare il modulo e poi uno di noi deve inserire i dati sul sito.

5  Calendario 2025: cose che mancano...eventi nazionali...altro. Compilazione a cura dei rispettivi 
capigita di una descrizione di massima per inserire le uscite su Andiamoinbici

6 Obiettivo del presidente è dare una Newsletter ogni 20 giorni e nella prima mettere le date 
delle serate. Raffaella ha chiesto a Tondelli Marco la disponibilità per aumentare il numero delle 
newsletter, il quale declina gentilmente l'invito.

7 Bisogna mettere su andiamoinbici le informazioni  per ogni gita che c'è in programma. Titolo - 
Tipologia di strada. Lunghezza, Difficoltà Orario, luogo di ritrovo, partenza, durata, cosa si va a 
vedere, pranzo al sacco oppure niente.

8  evento i 40 anni di Tuttinbici: proposte idee per l'anniversario
Gianfranco propone, per lasciare un segno tangibile che resti nel tempo comprare e fare 
serigrafare con il logo dei 40 anni uno o 2 totem. Eventualmente metterli in una scuola, o dentro 
all'università, al san lazzaro. Bisogna mettere un basamento per non farlo rubare. Stazione di 
riparazione può avere un costo di circa 1400 euro + iva



9 inserimento itinerari, si fa il punto e si guarda cosa ancora serve fare. Omar ha spiegato 
rapidamente la procedura. in questi giorni ha preparato un file di word con quasi tutte le uscite dei
17 itinerari principali. Inoltre Omar sta cercando i file di tutte le gite che mancano.

La riunione è terminata alle 23.

il segretario la presidente
Marco Tondelli Raffaella Monti


